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TESTO ATTO

  Atto Camera 

Interrogazione a risposta scritta 4-15897 
presentata da ELETTRA DEIANA mercoledì 13 luglio 2005 nella seduta n.655 

 DEIANA. - Al Ministro della difesa. - Per sapere - premesso che: 

con la circolare emanata dalla Direzione della Sanità militare (DIFESAN) il 3 giugno 2003 prot. 3/2/2820/BT venivano 
dettati i principi ed i criteri da adottare nei confronti del personale dipendente dal Ministero della difesa in relazione 
alla fruizione delle cure termali per infermità riconosciute come dipendenti da causa di servizio; 

con tale circolare le cure termali vengono definite di tipo risarcitorio e la loro fruizione, ovvero il soggiorno, considerato
al pari del ricovero ospedaliero; 

i principi generali dettati dalla citata circolare, che dovrebbero far derivare a tutti i dipendenti - a prescindere dal livello 
di inquadramento o grado gerarchico rivestito - un pari trattamento ed un eguale rimborso secondo i principi di 
uguaglianza sanciti dalla Carta costituzionale, sono invece lacunosi e contraddittori tanto da determinare nella 
applicazione di tale circolare interpretazioni assolutamente ingiuste e discriminatorie al punto da suddividere il 
personale avente diritto in classi di appartenenza secondo il grado gerarchico o livello equivalente e concedendo, in 
funzione di tale discriminatoria classificazione, benefici e rimborsi in modo diseguale -: 

se il Ministro in indirizzo non ritenga altamente lesiva dei fondamentali diritti di uguaglianza dei cittadini la circolare 
emanata dalla Direzione Generale della Sanità militare; 

se non ritenga di dover adottare, di concerto con il Ministro della salute, urgenti provvedimenti di carattere normativo 
volti a rivedere ed adeguare alle mutate esigenze sociali ed economiche, nonché ai recenti accordi Stato-Regione 
sulla sanità pubblica, le norme di cui ai Decreti del Presidente del Consiglio dei ministri 5 luglio 1965 e 3 luglio 1965, 
nonché della legge 27 luglio 1962, n. 1116 e della legge 1o novembre 1957, n. 1140; 

quali provvedimenti intenda adottare affinché a tutto il personale sia civile che militare, avente diritto alle cure termali 
per malattie riferibili a cause di servizio, dipendente dal Ministro della difesa venga garantito un uguale trattamento in 
relazione alle modalità di fruizione del beneficio in questione; 

se il Ministro interrogato non ritenga necessario istituire presso proprio Dicastero una speciale Commissione di 
vigilanza sull'applicazione delle normative citate.(4-15897)
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